

# 我市警方破获 午夜抢劫、抢夺 案,他专盯她们 拿 iPhone 6 ,深夜独行 ,边走边打电话玩微信

通讯员 陈志 金丽琴 记者 孙文静

“她们都拿 iPhone6 手机,又都是一个人独行。”2月22日,我市警方抓获一名“午夜抢劫案”的犯罪嫌疑人,破获发生在市区多地的抢劫、抢夺、盗窃案件。嫌疑人交代,为了方便得手,他将作案目标选定为拿 iPhone 6 手机的深夜独行女性。

## 女子家门口掏钥匙时被抢

2月14日凌晨,黄女士报警称,在其回家的路上被人抢劫,被抢走 iPhone 6 plus 手机、手提包等物品。

“晚上回来迟了,朋友把我送到小区附近,离家也就20米,没想到会被抢!”黄女士说,当时她一边打电话一边朝家里走,完全没注意已经被人尾随了。

“我刚走到家门口,准备从包里拿钥匙时,手机突然就被抢了。”黄女士说,“当时完全懵了,我还没反应过来,对方已经

消失在楼梯口。”

接到报警后,玉海派出所立即增派警力,对附近路段进行24小时巡逻防控,并全面开展侦查工作。经过对近期案件的分析、全球眼监控、现场走访、蹲点守候,民警最终查明江西籍25岁男子胡某有重大作案嫌疑,立即对他展开秘密跟踪调查。

2月22日,民警发现,胡某使用的一部手机与一名受害者被抢手机的外形、装饰完全吻合。随后,胡某被民警抓获。

## 走路玩手机为抢劫首选对象

胡某交代,自2月份以来,他先后在市区多地抢劫、抢夺、盗窃。胡某说,他开的店生意不好,房租到期了,家里生活困难,就想着抢手机卖了换钱。深夜独行的女性就成了他下手的目标。

“她们拿 iPhone 6,肯定是有钱人,实在没钱的,手机也值6000多元呢。”

“她们在路上打电话、玩微信,没怎么提防,我就一直跟着,等机会……”

“凌晨1点到3点,路上人不多……一般

我都在小巷子里,或者是没有路灯的地方,上去抢过来……有时候路上不行,就一直跟着,等她拿钥匙开门的时候,上去抢手机和包包就跑。”

如何知道她们拿的是 iPhone 6 手机? 胡某说:“一般手里有 iPhone 6 的人,会在吃饭、喝酒、走路的时候,把手机拿出来,有的为了方便,有的是显摆,所以很容易就看到了。”

现胡某已被依法刑事拘留,案件还在进一步调查中。

### [相关链接] 警方支招 独行女性如何防抢

女性力量较男性弱,很容易成为抢劫、抢夺者的作案目标,那么该如何预防呢?

民警说,女性尽量避免深夜单独外出,经常夜晚外出或上中夜班的女性,应尽量结伴或由家人接送。快要到家时,最容易放松警惕,所以在家门口的小巷、楼梯处,要多注意观察周边有无可疑人员。

深夜尽量不用手包,少用单肩小背包,最好用挎包,靠路内侧行走,把包斜挎在内侧,包带适当收短(包在腰间或胸前稍前一点),最好一只手按着包。随身挎包内不要装过多现金、证件等贵重物品。

另外,不要在公共场合点大额现金。

若无必要,尽量避免佩戴抢眼的首饰外出,夜间尽量不要在路上使用手机,放在包内,以免招贼眼。必须使用时,也要注意周边的情况。

深夜避开空旷的立交桥、地下通道、公共厕所、植物茂盛的绿化带、街心花园、僻静的小道小巷等地方。

独行女性一旦遇到抢匪,切忌逞一时之勇而受到不必要的伤害,尽量记清歹徒的体貌特征(如发型、身高、脸部、衣着、口音)以及逃跑方向,安全脱身后及时报案。

## 塘下中心区一小区旁现垃圾堆 相关责任人:已清运完毕,今后不再堆积

记者 杨微微

近日,有市民向本报反映,塘下文化综合体游泳馆和天瑞尚城之间出现一个巨大的垃圾堆,臭气熏天,有时候还出现垃圾焚烧现象,影响周围环境和文化综合体的人气,也给群众生活造成极大不便。



### 渣土和废塑料垃圾居多

2月22日,记者在现场看到,垃圾堆位于塘下文化综合体游泳馆南侧、天瑞尚城进出口必经之路北侧的一块空地上,空地虽建起了围墙,但开了一个大口,刚好供一辆汽车进出。

垃圾堆里大部分是渣土、废木材以及碎砖,最高处约1米,部分渣土上已长满了杂草。较矮的渣土层上面堆积着一些白色的废塑料,不少是装修后留下的包装盒等垃圾。

“原本只堆放着一些渣土,后来各种垃圾越来越多,气味也越来越大,其他地方的垃圾也偷偷运到这里来。”住在周边的居民希望相关部门加强管理,早点将垃圾清运掉,把缺口的围墙补上,禁止倾倒垃圾,还居民一个整洁的环境。

### 搬运公司连夜清理垃圾

当日记者联系塘下镇相关负责人。这位负责人表示,已查清垃圾的来源,并

通知责任人及监督单位尽快清运。

23日早上,记者再次联系他,得到回复“22日晚上已经连夜把垃圾清运出去了”。

据了解,该处白色垃圾是一家与尚城物业合作的搬运公司留下的,由于该小区不少住户还在装修,该搬运公司平时负责搬运水泥、砖等,同时将装修遗留的不少垃圾带出来堆积于此,但是一直未及清理,造成垃圾堆积。

搬运公司负责人张卫表示,不管这些垃圾堆是否都是他们造成,22日晚已将垃圾清运出去。他承诺,今后不会将垃圾堆积于此,装修以及其他途径产生的垃圾,将暂时放置于地下室,再统一清运。

同时,针对居民反映的渣土堆放问题,塘下镇相关负责人表示,该处的渣土堆放为临时堆放,今后将会对渣土分类处理。能使用的部分会再利用,不能再次利用的渣土会集中处理。今后会加强该处的生活垃圾管理,禁止随意倾倒生活垃圾。

## 男子摔落六七米高桥梁受重伤

本报讯(通讯员 陈巍巍 记者 陈瑞建)前日,一男子在湖岭镇林溪社区东南村一桥上意外跌落,无法动弹,幸被路人发现,现该男子已脱离危险。

据了解,前日上午8时10分许,湖岭派出所接到报警称:湖岭林溪东南村有人从六七米高的桥上摔落。民警立即赶往事发地点,并联系120救护车。在现场,民警发现一男子穿着睡衣仰躺在桥底,无法动弹,不时发出痛苦的呻吟声。民警沿坡下桥,只见该男子头部出血,大腿明显肿胀,神志模糊。

经医务人员初步检查,该男子头部和大腿受伤,伤势严重。

民警检查后发现受伤男子身无分文,且没有任何身份证明,一时无法联系到其亲属,就与市人民医院协商,为其开通了绿色通道,还自掏腰包,帮助伤者垫付了药费。

事后,通过人脸比对,民警查明该男子的身份,并联系上了其家人。该男子姓钱,38岁,陶山桐浦人,2月22日离家,23日上午被路人发现躺在桥下无法动弹。

瑞安日报社携手凯撒旅游隆重推出钜惠活动

# 新春“游”礼—— 500元开启日韩豪华邮轮游! 2180元豪华邮轮游,可领1680元大礼包,巨划算!

### 5日游行程安排

- 第1天 5月9日 上海
- 第2天 5月10日 海上巡游
- 第3天 5月11日 福冈
- 第4天 5月12日 济州岛
- 第5天 5月13日 上海

### 费用具体价格:

- 房型:随机内舱房(双人间)  
官网售价:2900元/人 本报售价 2080元/人(未含大礼包) 含大礼包价2280元/人
- 房型:随机内舱房(三、四人间)  
官网售价:2900元/人 本报售价 1980元/人(未含大礼包) 含大礼包价2180元/人
- 房型:随机海景房(双人间)  
官网售价:3400元/人 本报售价 2580元/人(未含大礼包) 含大礼包价2780元/人
- 房型:随机海景房(三、四人间)  
官网售价:3400元/人 本报售价 2380元/人(未含大礼包) 含大礼包价2580元/人
- 房型:随机阳台房(双人间)  
官网售价:4100元/人 本报售价 3080元/人(未含大礼包) 含大礼包价3280元/人
- 房型:随机阳台房(三、四人间)  
官网售价:4100元/人 本报售价 2780元/人(未含大礼包) 含大礼包价2980元/人



本报报名热线电话:65833078(工作日开通)